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КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 2 КЛАСС 

1. Выбери верное утверждение. 

Мягкость согласного показывают: 

а) только мягкий знак; 

б) только гласные второго ряда (я, е, и, ё, ю ); 

в) мягкий знак и гласные второго ряда. 

 

2. Установи соответствие между словом и его характеристикой (соедини линиями) 

дерево В этом слове два слога, безударный гласный – е. 

смешной В этом слове три слога, ударение падает на первый слог. 

пруд В этом слове один слог, мягкость согласного обозначена 

мягким знаком. 

грусть В этом слове один слог, все согласные твердые.  

 

 

3. Расположи названия городов в алфавитном  порядке.  Пронумеруй. 

-----  Краснодар                 ----- Санкт- Петербург   

-----  Казань                       ----- Москва 

 ------Кемерово                 ------ Красноярск                          

 

4. Какое слово – «лишнее»? 

а) Токарь, токарный, приток, токарничать; 

б) Вспоминать, заминка, запоминать, напоминать. 

5. Заполни таблицу: впиши слова в соответствующие колонки таблицы. 

  3 звука   4 звука   5 звуков    6 звуков 

    

    

    

    

 

Слова для работы:   пень, гость, юла, дорога,   семья, пальма, ячмень, новый, краски. 

 

6. Сгруппируй по признаку. 

   Родственные слова    Формы  слова 

  

  

  

  

  

  

 

Лес, лесник, прелесть, лесной, перелесок, лесники, лесенка, лесничий, лесником, лесничество. 

 

 

7.  Укажи  слова, в которых второй по счёту звук - это мягкий  согласный. 

1. ошибка 



2. клюква 

3. рельсы 

4. сцена 

5. льдины 

6. участок 

8. Озаглавь текст, выдели главную мысль. 

    

    Люблю бывать в лесу во время грибного дождя. Он поливает землю, будто тёплый душ через 

частое сито. Между деревьями плывёт парная дымка. Шуршит дождь. А грибы растут, 

набухают, толстеют. Что есть силы они раздвигают  шляпками лесную ветошь. 

    Сегодня я в лесу в самое время. Вот и ударила первая капля дождя. Начались соревнования. 

Соревновались трое: гриб подосиновик, гриб подберёзовик и гриб моховик. 

     Первым выжимал вес подберёзовик. Поднял он жёлтый листик берёзы вместе с улиткой. 

     Подосиновик выжал три листика осины, сосновую шишку и маленького лягушонка. 

     Маховик был третьим. Он раззадорился, расхвастался. 

Раздвинул шляпкой мох, подлез под сучок и стал выжимать. Жал-жал, жал-жал - не выжал. 

Только шляпку свою жёлтую раздвоил. Как заячья губа стала. 

      Победителем вышел подосиновик. 

      Награда ему – алая майка чемпиона. 

 

9. Ответь на вопрос, используя слова из текста. 

 

С чем сравнивает автор летний 

дождь?_____________________________________________________________________ 

Что означает слово ветошь?  

_____________________________________________________________________________ 

 


